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Kleine Anfrage
Stehbecken in der Grundschule an der Schwale

Sehr geehrte Frau Stadtpréisidentin,
ich bitte um Beantwortung der folgenden Kleinen Anfrage.

Mit freundlichen Griilen

Bernd Delfs, Ratsherr
Kleine Anfrage

Vorbemerkung:
In der Sitzung des Schul-, Kultur- und Sportausschusses am 24.11.2022 habe ich die
Verwaltung gebeten folgende Fragen zu beantworten:

wWarum sind im Jungen WC neben der Mensa in der Grundschule an der Schwale 2
Stehbecken flr Erwachsene und nur ein Stehbecken fiir Kinder? Wer hat das geplant?"

Die mir vorliegende Antwort der Fachverwaltung lautet nun:

,Die Planung der Toilettenanlagen der Mensa der Grundschule an der Schwale wurde durch
den Fachdienst Gebdudemanagement begleitet und durch ein externes Planungsbiiro
umgesetzt. Die Auswahl und Platzierung der Sanitérobjekte erfolgte durch das externe
Biro. Alle Planungen wurden mit der Schule und dem Fachdienst Schule, Jugend, Kultur
und Sport abgestimmt.”

Die Fragen sind also unzureichend beantwortet. Daher stellen sich mir folgende Fragen:

1. Wer hat warum die Vorgaben fiir die Installation von 2 Stehbecken fiir Erwachsene
und nur einem Stehbecken fiir Kinder im Jungen-WC der Grundschule an der Schwale
gemacht?

2. Welche Grundlage gibt es dafiir?

3. War die Schule und der Fachdienst Schule, Jugend, Kultur und Sport derart an der
Planung beteiligt, dass cs an dieser Stelle ein Jungen-WC geben soll oder wurden sie
in der Frage der Stehbecken involviert?
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4. Wenn ja, wie lautete die Stellungnahme (bitte ggf. Protokollauszug)
5. Wann wurde die Baumanahme von wem abgenommen? Gab es Beanstandungen?
6. Ist die Umsetzung der Stehbecken geplant? Wann?
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Kleine Anfrage der SPD-Rathausfraktion Herrn Delfs vom
27.02.2023 zu Stehbecken in der Grundschule an der Schwale

Frage 1:

Wer hat warum die Vorgaben fir die Installation von 2 Stehbecken fiir Erwachsene und
nur einem Stehbecken fiir Kinder im Jungen-WC der Grundschule an der Schwale ge-
macht?

Antwort:

Die Planung erfolgte durch ein externes Planungsbiro. Da in der Mensa auch Veranstal-
tungen fiir Erwachsene, wie Elternabende oder Ahnliches stattfinden sollen, sind zunéchst
drei Stehbecken fiir Erwachsene angebracht worden.

Erage 2:
Welche Grundlagen gibt es dafiir?

Antwort:
Der Planung lagen das beschlossene Raumprogramm und Erlduterungen zur vorgesehe-
nen Nutzung zugrunde.

Frage 3:
War die Schule und der Fachdienst Schule, Jugend, Kultur und Sport derart an der Pla-

nung beteiligt, dass es an dieser Stelle ein Jungen-WC geben soll oder wurden sie in der
Frage der Stehbecken involviert?

Antwort:

Die Schulleitung und der Fachdienst Schule, Jugend, Kultur und Sport war zu allen Bau-
besprechungen eingeladen und haben auch Uberwiegend teilgenommen. Dariiber hinaus
haben sie alle Protokolle der Baubesprechungen erhalten. Ob die Héhe der Stehbecken
oder die Ausrichtung auf die Nutzung durch Eltern oder andere erwachsene Besucher
Uberhaupt thematisiert wurde, Iasst sich mit vertretbarem Aufwand nicht mehr nachvoll-
ziehen. Beide stédtischen Projektleiter sind nicht mehr flr die Stadt tétig.



Frage 4:
Wenn ja, wie lautete die Stellungnahme (bitte ggf. Protokollauszug)?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 3

Frage 5:

Wann wurde die BaumaBnahme von wem abgenommen? Gab es Beanstandungen?

Angwort:_

Bei der Ubergabe des Gebiudes an den Fachdienst Schule, Jugend, Kultur und Sport und
die Schulleitung am 29.07.2021 wurde vereinbart, dass eins der drei Stehbecken auf eine
niedrigere Hohe versetzt wird. Diese MaBnahme wurde kurzfristig umgesetzt.

Frage 6:

Ist die Umsetzung der Stehbecken geplant? Wann?

Antwort:

Bisher ist keine weitere Umsetzung geplant. Sollte diese Anforderung durch den Fach-
dienst Schule, Jugend, Kultur und Sport und die Schule bestehen, kénnte eine solche
MaBnahme durchgefiihrt werden.

Oberblirgermeister



